

Отзыв

на автореферат диссертации Хрипковой Дианы Игоревны
«Паремиологические единицы с компонентом модальности в английском,
татарском и испанском языках», представленной на соискание ученой
степени кандидата филологических наук по специальности
10.02.20 – Сравнительно - историческое, типологическое и сопоставительное
языкознание

Диссертация Д.И. Хрипковой представляет собой самостоятельное завершенное, комплексное исследование, посвященное паремиологическим единицам с компонентом модальности в английском, татарском и испанском языках. На материале фразеологических словарей, толковых словарей, онлайн-словарей паремий и крылатых выражений, сборников пословиц и поговорок, а также произведения американских, английских, татарских, испанских писателей и поэтов, вдумчиво и кропотливо проанализированы паремии с компонентом модальности трех разноструктурных языков. Актуальность настоящей работы обусловлена недостаточной разработанностью рассматриваемой проблематики в контексте современных сопоставительных исследований.

Научная новизна и оригинальность предпринятого исследования обусловлена следующими факторами: осуществлением детального анализа грамматических, лексических, национально-культурных, структурно-семантических особенностей паремий с компонентом модальности; выявлением средств выражения модальности в паремиологических единицах.

Достоверность и объективных полученных в работе результатов и выводов обеспечивается тем, что исследование выполнено на очень представительном языковом материале. Было сравнительно проанализировано 1432 паремии с компонентом модальности. Кроме того, достоверности и объективности способствует подробный анализ научной литературы по теме диссертации и последовательное обоснование теоретических предпосылок предпринятого исследования.

В целом, диссертационное исследование Д.И. Хрипковой отличается структурированностью и стройностью композиции, нацеленной на решение поставленных задач.

Основные положения диссертационного исследования опубликованы в большом количестве работ, в том числе рецензируемых изданиях ВАК.

В тоже время хотелось бы высказать некоторые вопросы диссертанту:
1) Какие изоморфные явления были Вами выделены в рассмотрении паремиологических единиц с компонентом модальности, описывающие характер и внешность человека? 2) Назовите универсальные и специфические черты паремиологических единиц английского, татарского и испанского языков?

Высказанные вопросы не влияют на положительную оценку автореферата диссертации и носят уточняющий характер.

Оценивая работу в целом, следует отметить, что она представляет

собой законченное научное исследование, выполненное на высоком научно-теоретическом уровне, в котором частные и общие положения базируются на данных строгого научного анализа, произведённого на основе современной комплексной методики. Диссертантом совершён важный вклад в решение проблемы сравнительно-исторического освещения паремиологических единиц с компонентом модальности в английском, татарском и испанском языках.

Все вышеизложенное позволяет заключить, что по замыслу, исполнению, новизне, обоснованности и результативности научных выводов диссертационное исследование Д.И. Хрипковой соответствует требованиям Положения «О присуждении ученых степеней», предъявляемым к кандидатским диссертациям, а её автор заслуживает присуждения учёной степени кандидата филологических наук по специальности 10.02.20 – Сравнительно-историческое, типологическое и сопоставительное языкознание.

Кандидат филологических наук, доцент кафедры филологии Набережночелнинского института Федерального государственного автономного образовательного учреждения высшего образования «Казанский (Приволжский) федеральный университет»

Вильданова Эльмира Минекасимовна

27.04.2022 г.

Набережночелнинский институт
Федеральное государственное автономное образовательное учреждение
высшего образования «Казанский (Приволжский) федеральный университет»
Адрес: Набережные Челны, ул. Академика Рубаненко, д. 10
Контактный телефон: 9600740060
e-mail: EMVildanova@kpfu.ru

